
      

    

Referat fra møde i forældrebestyrelsen i Dagplejen 

tirsdag den 13. januar 2026 kl. 19.00-21.00 

 

 

 

 

Deltagere:  

Forældrebestyrelsesrepræsentanter og suppleanter, pædagogisk leder, TR/AMR- repræsentanter for 

dagplejerne og leder af dagplejen. 

 

Mødeleder: Forperson Frank Jensen  

Referent: Sekretær for forældrebestyrelsen og leder af dagplejen Lene Reese 

 

 

Dagsorden: 

1. Velkommen v/forperson Frank og dagplejeleder Lene 

Frank og Lene bød velkommen og Frank gennemgik dagsorden. 

 

2. Orientering v/Lene 

- Ny pædagogisk leder er startet 5. januar. 

- Vi har ansat 2 nye dagplejere. En er startet 5. januar til Balleområdet og en starter 16. februar i 

Øster Bording. Vi mangler pt. dagplejere i Kjellerup og Sejs-Svejbæk. Ledige stillinger skal 

opslås på kommunens hjemmeside. Hører – eller kende man nogen som kunne tænke sig at 

blive dagplejer, så må de meget gerne kontakte dagplejekontoret på tlf. 89701727 og høre 

mere om jobbet eller besøge vores hjemmeside: https://dagplejen.silkeborg.dk/ 

- Projekt Legestuen -et mulighedsrum er i fuld gang i alle legestuer. Projektet blev startet 

tilbage i september, hvor dagplejerne var indkaldt til den årlige udviklingsdag. 

- Den 27. januar afholdes online møde for daglejerne omkring børns søvn. Det er en 

forlængelse af forældremødet i oktober hvor vi havde oplæg om børns søvn ved Center for 

børn og unges søvn. Vi har sundhedsplejersker her i kommunen som er på uddannelse hos 

Center for børn og unges søvn og de står for oplægget til dagplejerne. 

- Dagtilbud i Silkeborg har en Facebook side – håber forældre med børn i dagplejen ser 

og  vores opslag. Se siden her: https://www.facebook.com/people/Dagtilbud-i-Silkeborg-

Kommune/61576374815533/ 
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3. Tilbagemelding fra gruppearbejde og opsummering samt hvad er næste skridt 

Grupperne gav status på deres arbejde og aftaler om det videre blev indgået, så det kan komme 

ud og leve. 

Grupperne har arbejdet med:  

Overgang til børnehave – Lene tager det med til møde i institutionsledergruppen, da deres 

perspektiv også er vigtig at få med. 

Bygge bro - gennemsigtighed og forventningsafstemning ml. forældre og dagplejer - Lene tager 

det med videre til dagplejernes LokalMED, som er dagplejens samarbejdsudvalg, hvor der bl.a. 

drøftes nye tiltag. 

Flere børn og flere dagplejere – Vi har et ønske om at flere vælger dagplejen både familier og nye 

dagplejere. Der er udarbejdet forslag til materiale – Lene tager bestyrelses forslag med i det 

videre arbejde med rekruttering. 

Flere ladcykler - dagplejen fik i budgetaftalen 2026-2028 kr. 300.000 pr. år til indkøb af flere 

ladcykler. Det giver 10 cykler pr. år. Cyklerne i 2026 er bestilt og leveres sidst i januar til 

dagplejerne. Der er fortsat fokus på at søge fonde for at få flere, da dagplejerne har stort ønske 

om ladcykler. 

 

4. Forældrebetaling v/ Frank og Casper  

Der er stor fokus på forældrebetaling både i bestyrelsen og henvendelser fra forældre til 

bestyrelsen. 

I forbindelse med finansloven er der truffet en politisk beslutning om, at 

forældrebetalingen i dagtilbud fremover maksimalt må udgøre 21,3 % af de samlede udgifter – 

mod tidligere 25 %. Folketinget har samtidig besluttet at tilføre kommunerne midlerne allerede 

fra begyndelsen af 2026, netop med henblik på at give børnefamilierne en hurtig økonomisk 

lettelse. Selvom kommunerne formelt har mulighed for at udskyde den fulde indfasning til 2027, 

opfordrer ministeren samtidig klart til, at ændringen gennemføres hurtigst muligt. 

På den baggrund opfordrer forældrebestyrelsen Silkeborg Kommune til at 

vælge en tidlig og fuld implementering fra primo 2026 og har inviteret Borgmester Helle Gade og 

formand for Dagtilbuds- og Familieudvalget Kathrine Frøhlich til en konstruktiv dialog og 

perspektivudveksling omkring emnet den 24. februar 2026. 

 

 

5. Generalforsamling og forældremøde i oktober – Hvilket tema, foredragsholder? 

Der inviteres til, via Aula, at forældrene kan komme med forslag/ønsker til tema mm. til 

forældremødet som afholdes 27. oktober. Vi drøfter de indkomne forslag på næste møde. 

 

  

6. Evt. 

 

Næste møde i forældrebestyrelsen er den 24. februar 2026 

 

 

 


